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Menjünk hát Betlehembe! A pásztorok így 
biztatták egymást. Bíztatnak minket is.  
Bíztatjuk önmagunkat: Menjünk hát Betle-
hembe! Hiszen tudjuk mi történt. Megis-
mertük a történetet: a Végtelen végtelen 
kicsiny lett. Megismertük a Szeretetet. Ő 
ilyen. 

Menjünk hát Betlehembe! Lássuk a Kisde-
det! Lássuk a Kisdedet, lássuk a Szeretetet! 
S amikor a pásztorok bíztatták egymást, 
amikor elindultak, amikor a Szeretet ünne-
pére jutottak, beléptek a Fénybe, nem volt 
a szívükben félelem. Nem aggodalmaskod-
tak: vajon megjelenhetünk mi így, szegé-
nyen? 

Vajon mehetünk mi üres kézzel, porszem 
ember? Odaléphetünk a Szeretet színébe? 

Nem féltek a Szeretettől, és nem aggodal-
maskodtak, csak mentek, csak ott voltak a 
Ragyogásban. Talán eszükbe jutott, amikor 
elindultak, talán eszükbe jutott, amikor 
úton voltak, amikor már ott voltak a küszö-
bön. Hoztunk mi ajándékokat? Hogyan 
menjünk az Ajándék elébe, aki önmagát 
adta, a végtelen Szeretet színébe, aki ki-
áradt reánk? Hoztunk mi ajándékokat? 
Méltók vagyunk hozzá, hogy ünnepeljünk 
Vele?  

Eszükbe jutott? Biztosan, igen. Eszükbe 
jutott, mert jó emberek voltak, jóakaratú-
ak. De amikor eszükbe jutott, nem estek 
kétségbe mégsem.  

Tudták, hogy szegények, semmijük nin-
csen. Tudta az ember, hogy porszem. Nem 
méltó a Végtelenhez, és mégsem volt féle-
lem a szívükben, mert tudtak valamit még 
a szegénységükön, a szégyenükön túl: 
hogy porszem. Tudtak valamit még, önma-
gukon túl tudtak valamit: tudták a Szerete-
tet. Őt ismerték meg. Úgy indultak el, hogy 

majd, igen, biztosak voltak a lelkükben, 
hogy majd Őt adjuk az Ő kezébe, hogy 
majd Őt, az Ajándékot ajándékozzuk az 
Ajándéknak. És Ő méltó lesz önmagához. 
Tudták, hogy odaadta önmagát nekik, tud-
ták, hogy övék a Végtelen, végtelen ki-
csinnyé lett Isten ott van a szívükben már, 
és ezért indultak el hozzá. Kegyelemben 
éltek, ragyogó Fényben.  

Nem volt éjszaka körülöttük, hiszen tündö-
költ szívükben az Isten. A szívükben szüle-
tett meg, bennük, az életükbe beleragyo-
gott a Szeretet, és ők, a szegények tudták, 
hogy gazdagok lettek, az Ő szegénysége 
által gazdagodtak meg, mert önmagát oda-
adta az embereknek, mert szerette őket a 
Szeretet. Mentek tehát és félelem nem 
volt a szívükben, nem aggodalmaskodtak: 
mit vigyünk ajándékul, hiszen semmink 
sincsen, csak egy szegény, egy rongyos 
élet. Elfelejtették, ami mögöttük volt, el-
múlt, ami múlt volt, és ők már az Istenbe 
jutottak. Igen, magához ölelte őket a Sze-
retet, az ölébe vette őket, és a vállán vitte, 
és nekik nem jutott eszükbe, hogy féljenek. 

Csak mentek ők, csak beléptek, csak ott 
voltak a Ragyogásban, csak örvendeztek. 
Ünnep volt, szeretet volt, egyetlen egység.  

Menjünk hát Betlehembe! És mit vigyünk a 
kicsiny Jézusnak? Mit vigyünk ajándékul az 
önmagát nekünk ajándékul adottnak, a 
Végtelennek? Hogyan szeressük a Szerete-
tet? Kevesek lennénk, ha bármit tennénk 
az Ő színében. De ne nézzünk önmagunkra 
többet, csak emeljük föl tekintetünket, 
csak Őt, a Szeretetet lássuk, csak az Ő ra-
gyogásában járjunk ujjongva, örvendve, 
táncolva menjünk feléje, benne, csak él-
jünk a Kegyelemben, mert a Kegyelem az 
ünnep. És nem leszünk szegények, nem 
lesz szégyenünk egek előtt, és angyalok 
színében dicsekedhetünk. Igen, Isten a mi 
dicsőségünk, önmagát adta nekünk, Őt 

A pásztorok karácsonya  hordozzuk a szívünkben, Ő ragyog a 
tetteinkben, kegyelem minden. 

Menjünk tehát, menjünk Betlehembe, 
menjünk tehát, menjünk a Szeretetbe, a 
Végtelenbe, a végtelen Kicsinybe, men-
jünk és adjuk oda Jézust Jézusnak. 

Amen 
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FOLYAMATBAN LÉVŐ PROJEKTEK 

2024-ben az egyetlen sikeres pályáza-
tunk az Aktív Rába Szövetségnek és Ré-
vész Máriusz államtitkár úr által vezetett 
Aktív Magyarország Államtitkárság kere-
tében működő Aktív Magyarország Fej-
lesztési Központnak (AMFK) köszönhető.  

Konkrétan az Aktív Rába Szövetség 2024 
nyarán nyújtott be támogatási kérelmet 
az AMFK-hoz Vízi turisztikai szolgáltatás
-fejlesztés a Felső-Rába mentén címmel. 

Az Aktív Rába Szövetség a továbbadott 
támogatási konstrukció keretében egy 
egyszerű pályáztatás keretében 10 tag-
szervezetet részesített pénzügyi támoga-
tásban. Önkormányzatunk a támogatási 
kérelme alapján 1.999.514,- Ft összegű 
támogatásban részesült. A 66,67%-os 
támogatási intenzitással bíró pályázat 
keretében az Akácfa Kemping 2006-ban 
épült főépületében összesen mintegy 3 
millió Ft összértékben az ablakok üvege-
zését és néhány a szellőzést szolgáló 
szúnyoghálós bukóablak beépítését, a 
mozgásérzékelővel ellátott LED-világítás 
kiépítését, valamint víztakarékossági 
céllal nyomógombos, keverős zuhany-
csaptelepek beépítését valósította meg. 
A tervezett fejlesztések mindegyike az 
energiatakarékosságot és a komfortfo-
kot növelte, hozzájárulva a turisták ma-
gasabb szintű kiszolgálását, és csökkent-
ve az önkormányzat üzemeltetési költsé-
geit.  

A projektet helyi és környékbeli vállalko-
zók munkájának köszönhetően a májusi 
szezonkezdésre sikeresen megvalósí-
tottuk, majd ezt követően teljeskörben 
elszámoltunk a támogató felé.  

A Szlovénia-Magyarország Interreg Prog-
ram keretében Vse je v naših bučah /
Minden, ami az olajtökben található 
(SIHU00161) rövid címmel tavaly év vé-
gén benyújtott pályázatunk tavasszal 
kedvező támogatói döntésben részesült 
14.843,75,- EUR támogatási összeggel.  

A tök- és tökmagtermesztés, valamint 
feldolgozás hagyományainak és gasztro-
nómiájának népszerűsítése a Goričko és 
a Rábavidék térségében című projekt az 
olajtök és a tökmag egészségre gyakorolt 
jótékony hatásainak népszerűsítését 
tűzte ki célul a határ mindkét oldalán 
megrendezésre kerülő programokkal, 
melyek gasztronómiai és kulturális ele-
mekkel színesítve. 

A támogatói döntést követően sok időnk 
nem volt a projekt ránk eső részét meg-
valósítsuk, mivel a május elejére terve-
zett programszervezését azonnal el kel-
let kezdeni.  

A jól összehangolt csapatmunkának kö-
szönhetően egy nagyon jól sikerült, tar-
talmas, érdekes, színes programot sike-
rült összehoznunk. A rendezvényünk a 
támogató szervezet és az irányító ható-
ság részéről is pozitív visszhangot kapott. 
A róla szóló beszámolóanyagot három 
nyelven (magyarul, szlovénül és angolul), 
a szlovén partnerünk által készített vide-
óval egyetemben a honlapjukon, közös-
ségi média  felületükön is közzé tették 
pozitív színben feltüntetve kis falunkat, 
és annak közösségét. 

A projekt keretében októberben részt 
vettünk Markovciban a szlovéniai projekt
-eseményen, a miénkhez hasonló ren-
dezvényen. 

A pályázat elszámolását összeállítottuk, 
és benyújtottuk a beszámoló záró jelen-
tést, melynek jóváhagyása az év elejére 
várható. Ezt követően tavasszal várható 
a megítélt támogatás még hátralévő 
50%-nak (7 422,- EUR) kiutalására, mely 
a várható árfolyammal számolva 2,8 
millió Ft. 

BioGemTwin projekt: 

Az előző számunkban már említést 
tettünk egy újabb a szlovén-magyar part-
nerségben benyújtott ún. BioGemTwin 
projektről.  

A Szlovénia–Magyarország Interreg 
Program 2021–2027 nyílt pályázati felhí-

vására, standard projektek kiírására ez 
év januárjában szlovén partnerekkel »A 
digitális iker mint az éghajlatváltozás 
biológiai sokféleségre gyakorolt hatásai 
kezelésének eszköze a határokon átnyú-
ló területen« címmel benyújtott projek-
tünket a Monitoring Bizottság első kör-
ben nem támogatta, azt átdolgozásra, 
kiegészítésre visszaküldte. A projektet 
átdolgozás után 2025 januárjában újra 
benyújtottuk. 

A program végrehajtásáért felelős Irányí-
tó Hatósággal Mariborban folytatott 
egyeztetést követően az átdolgozott 
projektünk támogatásban részesült, 
melyről a hivatalos értesítés az ősszel 
kaptuk meg. Önkormányzatunk a 2028. 
október 31-ig tartó projektben tervezett 
tevékenységek, célok megvalósítására a 
tervezett 112 294,40 EUR költség 95%-
nak fedezetére 106 679,68 EUR támoga-
tásban részesült. A projekt teljes futam-
ideje alatt összesen 5% saját forrást 
(5 614,72 EUR) kell biztosítani. A meg-
ítélt támogatás 50%-nak megfelelő meg-
előlegezés (23 105 134,- Ft) már meg is 
érkezett az önkormányzat Magyar Ál-
lamkincstáránál lévő elkülönített pro-
jektszámlájára. 

A projekt vezetője a szlovéniai Moravske 
Toplice Önkormányzata. Szlovéniából 
tovább partner még a Maribori Egyetem 
(Alma Mater Europaea Universa), vala-
mint a Muraszombati televízió (Televizija 
Murska Sobota). Magyarországi partner 
önkormányzatunk mellett még a Magyar 
Agrár és Élettudományi Egyetem.  

A projekttel kapcsolatos első koordináci-
ós megbeszélésre 2025. november 13-án 
került sor Szlovéniában, Moravske Top-
licében, ahol a partnerek bemutatkoztak 
egymásnak, bemutatták a projekt által 
vizsgálati térségként érintett területüket. 
Így én is egy magyar és angol nyelvű 
power point-os előadás keretében be-
mutattam településünket, a Rába völgy-

Ö nkormá nyzáti hí rek  



Csörötneki Hírharang 

 3. oldal 2025.12.23. 

gyel, a szántókkal, dús füvű rétekkel, és 
környező erdőkkel borított dombvonula-
tokkal tarkított térségünket. Az angol 
fordításért és tolmácsolásért külön kö-
szönöm Molnár-Somlai Anita korrekt és 
precíz munkáját. A partnerekkel átbe-
széltük a projektben előttünk álló fel-
adatokat, valamint leosztottuk a partne-
rek közti felelősségi területeket, kompe-
tenciákat.  

A projekt kapcsán 2025. december 12-
én tettek látogatást településünkön a 
projekt magyarországi partnereként a 
MATE Vadgazdálkodási és Természetvé-
delmi Intézet munkatársai.  

Az egyetem munkatársainak, mint pro-
jektpartnereknek bemutattam a pályá-
zat során mintaterületként szolgáló tele-
pülésünket és a térségünk klímaváltozás 
okozta kihívásait. 

Jártunk a szőlőhegyen, a Rába-parton, 
erdőben Huszászon, a szakembereket 
elbűvölte a település sokszínűsége, táji 
gazdagsága. 

A nap végkövetkeztetése alapján a pro-
jektterületünkön a „víz” lesz a kulcsszó, 
annak bizonyos esetekben a sokasága. A 
Rába folyó áradásaiban rejlő kockázatok, 
a rendkívüli rövid idő alatti nagymennyi-
ségű csapadékok dombvonulatokról 
történő hirtelen lezúdulása, és nem 
utolsó sorban az egyre gyakoribb hosszú 
ideig tartó szárazság, vízhiány.  

Egyszóval egyszerre kell megtalálni a 
megoldást az árvizekkel, felhőszakadá-
sokkal szemben, és vele párhuzamosan 
a vizek tájban történő biztonságos visz-
szatartása, raktározására a megoldást.   

Mindezt egy komplex, tudományos ala-
pokon nyugvó, a mesterséges intelligen-
cia által megtámogatott módszerrel, 
valamint az egyetem szakembereinek 
segítségével kívánjuk a településünkön 
felmérni, és a klímaváltozás okozta vál-
tozásokat mérsékelni. 

Ez év december végén még tartottunk 
egy on-line értekezletet, mely főképp az 
egységes arculat és egyéb, a partnerek 
közötti együttműködés, kommunikáció 
elemeinek átbeszélésére, meghatározá-
sára terjedt ki. 

A lényegi, tartalmi munka jövőre veszi 
kezdetét, melyben a szakmai szervezete-
ken túl számítunk a lakosság, a gazdasá-
gi szereplők, gazdálkodók konstruktív 
együttműködésére is. 

KÜLTERÜLET UTAK FEJLESZTÉSE: 

Ez év tavaszán pályázatot nyújtottunk be 
a KAP-RD43-1-25 Külterületi utak fejlesz-
tése megnevezésű pályázati konstrukci-
óra.  

Pályázat keretében 61,5 millió Ft összér-
tékben, 95 % támogatás (58,5 millió Ft) 
és 5% önerő (3 millió Ft) mellett három 
önkormányzati tulajdonú külterületi út 
megújítását tervezzük összesen mintegy 
820 fm hosszban. 

Az egyik út az Arany János út folytatása-
ként a belterület és Vasszentmihály felé 
vezető állami közút közötti szakasz fel-
újítását, megerősítését és új aszfaltbur-
kolattal történő ellátását tartalmazza. A 
második felújításra kerülő út a Szalajra 
vezető út, melynek első része 
(szennyvízátemelőig) megerősítést köve-
tően új aszfaltburkolatot kap, a további 
útszakasz a töltésen történő átvezetésig 
az útalap megerősítését követően egy 
stabilizált zúzottkőburkolattal kerül fel-
újításra. A harmadik felújítással érintett 
út az Erdő utat és Templom utat a teleki 
földek határán összekötő út útalapstabi-
lizálással és zúzottkőburkolattal történő 
felújítását tartalmazza. Ennél az útnál 
nyomvonal korrekcióra is szükség van, 
mivel a jelenleg kitaposott és használt út 
nem a földhivatali térképeken szereplő 
jogi határok között halad. Gyakorlatilag 
átlagosan 5-6 méterrel délre (erdő felé) 
van jelenleg az út a térképi állapothoz 
képest, Ezért a beruházás alatt sor kerül 
az út helyének pontos kiméretésére és a 
felújított út az így kimért valós jogi hatá-
rok között kerül kialakításra. Természe-
tesen a beruházás megkezdése előtt 
minden ingatlantulajdonost tájékozta-
tunk, de már most kérjük a tulajdonoso-
kat és földhasználókat, hogy a jelenlegi 
úttól északra (házak felé) átlagosan kb. 6
-7 m hagyjanak el, azt ne vessék, ültes-
sék be mezőgazdasági kultúrával.  

A pályázattal kapcsolatosan minden hi-
ánypótlást teljesítettünk. Jelenleg a ked-
vező pályázati döntést várjuk, mely in-
formációink alapján akár még ez évben 
is megérkezhet, de jövő év elején bizto-
san. 

Azt követően az érintett ingatlantulajdo-
nosokkal felvesszük a kapcsolatot. 

A tavalyi évhez hasonlóan a 2025 sem 
bővelkedett pályázati lehetőségekben. 
Magyarország költségvetését is érintő 
világgazdasági, pénzügyi nehézségek, 
háborús következmények, az uniós for-
rások akadozása, valamint bizonyos pá-
lyázati kiírások kedvezményezetti köré-
nek szűkítése (egyes TOP pályázati kiírá-
sok esetében Dél-Vas vármegyében kizá-
rólag csak városi státuszú települések 
pályázhattak), továbbá a vidékfejlesztési 
támogatások (Leader) csak 2026-ban 
várható megjelentetése következtében 
nagyon kevés olyan pályázati felhívás 
jelent meg, mely a településünk szük-
ségleteinek kielégítését szolgálta volna.  

Egyedül a Magyar Falu Program volt 
azon kevés hazai támogatású kiírás egyi-
ke mely településünk fejlődése szem-
pontjából releváns támogatási célokat 
tartalmazott.    

A Magyar Falu Program út-, híd- és jár-
dafelújítási, -építési 2025. évi felhívásá-
ra, a tavalyihoz hasonlóan benyújtottuk 
pályázatunkat – immár harmadik alka-
lommal – a Csörötnek és Magyarlak kö-
zött található ún. Baksa-árok feletti gya-
logos híd építésére. 

Sajnos, a pályázatunk a rendelkezésre 
álló kevés forrás és a beérkezett rekord-
számú pályázat miatt ismét nem része-
sült támogatásban, és tartaléklistára 
került. A tartaléklista megszüntetéséről 
a hivatalos értesítést a múlt héten kap-
tuk kézhez, melynek következtében pá-
lyázatunk sajnos ez évben nem nyert. 
Ugyanakkor már most megjelent a 2026. 
évi felhívás, melyre a pályázatokat év 
elején február 15-ig kell benyújtani. Ter-
mészetesen újra – immár negyedszerre 
– benyújtjuk a támogatási kérelmünket. 
A döntés a pályázati eljárásrendjében 
rögzített határidők figyelembevételével 
2026. április végére, május elejére vár-
ható.   alapján  

Ugyancsak a Magyar Falu Program kere-
tében meghirdetett „Önkormányzati 
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tulajdonú ingatlanok fejlesztése, önkor-
mányzati feladatellátáshoz kapcsolódó 
beszerzések” pályázati kiírásra nyúj-
tottunk be támogatási kérelmet új falu-
busz beszerzésére. Sajnos a híd pályáza-
tunkhoz hasonlóan ez a pályázatunk sem 
részesült támogatásban. E pályázati 
konstrukció 2026. évi kiírása is megjelent 
a múlt héten. Természetesen erre a ki-
írásra is újra benyújtjuk a kérelmünket 
immár harmadik alkalommal. A döntés 
itt is tavasszal várható. Nagyon bízunk 
abban, hogy három év szünet után újra 
Magyar Falu Program támogatás(ok)ban 
részesülhet településünk. A legutolsó 
Magyar Falu Program támogatásban 
részesült pályázatunk az 2021-2022-ben 
megvalósult játszótérfejlesztések, vala-
mint az Alsó-szeri útfelújítások voltak. 
Úgy gondoljuk, hogy négy év szünet után 
épp itt az ideje, hogy újra támogatásban 
részesüljenek településünk pályázatai, 
ezért bízunk mindkét pályázatunk sikeré-
ben. 

Közlekedésbiztonsági fejlesztések Csö-
rötneken: 

A Magyar Falu Program mellett egy új, a 
kistelepülések számára is elérhető támo-
gatási konstrukciót vezetett be Magyar-
ország Kormánya ez év tavaszán.  

A Versenyképes Járások Program kereté-
ben a nagyobb iparűzési adóbevétellel 
rendelkező településeknél 2024. évi adó-
szinthez viszonyított adóbevétel növek-
ményből létrehozott alapba befolyt 
pénzügyi forrás járások számára történő 
visszaosztása által térségi összefogással 
bíró projektek támogatására nyílt lehető-
ség.  

A Szentgotthárdi Járás települései 250 
milliós keretre pályázhattak.  

Önkormányzatunk további öt település-
sel közösen települési köz- és közleke-
désbiztonsági célú projektet állított össze 
41,2 millió Ft értékben. A hat település-
ből álló konzorciumnak önkormányza-
tunk a vezetője. Csörötneken kívül a kon-
zorcium tagja Magyarlak, Kondorfa, Rá-
bagyarmat, Alsószölnök és Szakonyfalu. 
A pályázatunk nyár folyamán támogatás-
ban részesült, és minden konzorciumi 
tag megkapta a saját fejlesztéséhez szük-
séges támogatási összeget.  A pályázat-

hoz nem kell önerőt biztosítani. A kon-
zorcium tagjai közül vannak, akik közle-
kedés biztonsági fejlesztéseket, míg má-
sok közbiztonságfejlesztést (térfigyelő 
kamerák) valósítanak meg. 

Önkormányzatunk közlekedésbiztonság 
és ezen belül a gyalogosok és gyermekek 
biztonságos közlekedése érdekében va-
lósít meg kisléptékű, de annál nagyobb 
jelentőséggel bíró fejlesztést. Konkrétan 
a körforgalom mindhárom be- és kiveze-
tő szakaszán gyalogátkelőhelyek kerül-
nek kialakításra intelligens, a gépjármű-
vezetők figyelmét fokozottan felhívó 
műszaki megoldással (napelemes dupla 
sárga villogó és sárga keretes gyalogát-
kelőhely tábla. 

Továbbá a Vasúti úton az óvoda és böl-
csőde előtti szakaszon mindkét irányból 
a jelenlegi 30 km/órás sebességkorlátozó 
tábla kiegészítéseként napelemes dupla 
sárga villogóval ellátott gyermekek ve-
szélyjelző tábla kerül telepítésre.  

Az előzőekben felsorolt fejlesztések ösz-
szesen 13 723 736,- Ft-ba kerülnek, bele-
értve a tervezést, engedélyeztetést és az 
egyéb járulékos költségeket (pl. műszaki 
ellenőrzés, kötelező nyilvánosság). Jelen-
leg a tervezés előkészítése zajlik. Várha-
tóan a tervek jövő év elején elkészülnek, 
majd azt követően megindulhat az enge-
délyezési eljárás és reményeink alapján 
márciusra építési engedéllyel rendelkez-
hetünk. A fizikai munkák elvégzésére ezt 
követően tudunk árajánlatokat kérni és 
kedvező árajánlatot követően a tavasz 
derekán megkezdődhetnek a kivitelezési 
munkák. Alapvetően előbb nem nagyon 
tudnánk megvalósítani, mivel a kivitele-
zésre csak március 15-ét követően ad ki 
kezelői engedélyt a Magyar Közút Non-
profit Zrt. Mindezek alapján nyár dereká-
ra megvalósulhat a településünk talán 
minden lakosát – de a gyalogosokat biz-
tosan – szolgáló közlekedésbiztonsági 
fejlesztés. A projekt méretétől függetle-
nül egy jelentős eredménynek tartom a 
beruházást, mivel egy olyan fejlesztést 
sikerül megvalósítanunk, mely valós la-
kossági problémát old meg megnyugta-
tóan.  

Milyen pályázatok várhatók még 2026? 

Már megjelent a 2026. évi Hungarikum 
pályázati felhívás. A támogatási kérelme-
ket 2026. január 16. és február 16. kö-
zött kell véglegesíteni, de már most fel 
lehet tölteni a Herman Ottó Intézet Non-
profit Kft. pályázati felületére. Az elkép-
zeléseink már körvonalazódnak, hogy 

mire szeretnénk pályázni, melyet 2026. 
január első hetében véglegesítjük.  

Ugyancsak hamarosan megjelenik az 
Agrárminisztérium által kiírásra kerülő 
zártkerti pályázat, melynek keretében a 
szőlőhegyhez kapcsolódóan tudunk majd 
támogatást igényelni. A konkrét kiírás 
függvényében határozzuk meg a fejlesz-
tési céljainkat, de amennyiben korábbi 
kiírásokhoz hasonlóan a most megjelenő 
is lehetőséget biztosít a zártkertek közel-
ében lévő szakrális helyszínek megújítá-
sára, akkor a Sáfár-hegyi kápolna felújí-
tását és környezetének rendbetételét 
tervezzük megvalósítani. 

Várhatóan a tavasz folyamán jelennek 
meg az Őrség Határok Nélkül Leader 
Egyesület önkormányzatokat és civil 
szervezeteket érintő pályázati felhívása. 
Az ide benyújtandó pályázatról annak a 
konkrét kiírás megismerését követően 
döntünk. 

Nagyon bízom, abban, hogy már megje-
lent és beharangozott pályázatokon si-
kerrel tudunk indulni, és pályázatok se-
gítségével meg tudjuk valósítani a lakos-
ságot szolgáló, az önkormányzat műkö-
dési költségeit csökkentő fejlesztéseket, 
célokat. Mi a munkatársainkkal mindent 
elkövetünk a pályázatok határidőkre 
történő sikeres összeállítása érdekében.  
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Írta: Kocsis Zsolt 

CSIPKERÓZSIKA ÁLMÁBÓL FELÉBREDT A HE-
LYI TERMÉK PIAC 

Hosszú idő telt el azóta, amikor a Csörötneki ifjúsági Kulturális 
Egyesülettel közösen az önkormányzat 2014-ben létrehozta a 
Csörötneki Helyi Termék Piacot. Kezdetben volt egy rövid idő-
szak, amikor pár alkalommal igénybe vették helyitermék előál-
lítók a piac infrastruktúráját. Aztán csak a ruhaárusok és egyéb 
pici árusok jelentek meg alkalomszerűen.  

Mint a közismert mesében jött egy bátor és elszánt lovag, ki-
rályfi és életre keltette az álomba szenderült királylányt. Ez 
történt a mi kis piacunkkal is.  

Jött egy elszánt és céltudatos helyi vállalkozó, aki a kapcsolata-
it, ismeretségét latba vetve gondolt egy nagyot és megkere-
sett annak a gondolatával, hogy mi lenne, ha heti rendszeres-
séggel a helyi termék előállító barátaival, ismerőseivel közö-
sen megpróbálnák feléleszteni a piacot. Én természetesen 
igent mondtam és nagy érdeklődéssel vártam az ötlet megva-
lósulását. Létrehoztunk egy közösségi média felületet a piac 
népszerűsítésére, az információk, hírek megosztására. 
(https://www.facebook.com/csorotnekpiac) 

Az eredmény azóta magáért beszél, és nem várt érdeklődést 
hozott. Minden hét péntek délutánján (kivételesen néha csü-
törtökön) benépesül árusokkal a piac, finomabbnál finomabb, 
szemet és az egyéb érzékszerveinket egyaránt rabul ejtő 
ínyenc étkekkel, termékekkel. Ilyenkor kevés a parkolóhely a 
településközpontban, mert a piacunk híre már átlépte telepü-
lésünk határait és a környező falvakból, de még Szentgott-
hárdról is szép számmal érkeznek vásárlók. Most érzem iga-
zán, hogy nincs rossz vagy felesleges fejlesztés, csak rossz idő-
szak, és egyszer mindennek eljön az ideje, és eljön az a királyfi, 
aki feléleszti. Köszönjük Zoli! 

PARTBIZTOSÍTÁS A RÁBA FOLYÓN 

Bizonyára sokukban megfogalmazódott, hogy mi is épül a fo-
lyó medrében a bal parton a pálinkafőzde feletti részen. 
Strand vagy horgászhely? Egyik sem. A folyómedrében szak-
szóval ún. terelőművet építettek a Nyugat-dunántúli Vízügyi 

Igazgatóság, mint beruházó megbízásából a Meliorációs Kft. 
munkatársai. A hatalmas termékkövekből készült műtárgy 
feladata, hogy a bal parton az árvízvédelmi töltés lábazatát, a 
partélt veszélyeztető veszélyes parteróziót megállítsa és fo-
lyón érkező vizet az ellentétes jobb part irányába terelje a 
sodorvonal átterelésével, ezzel védve a töltést a károsodástól, 
szolgálva településünk árvízi biztonságát. Ugyanilyen beavat-
kozás történt a Kossuth Lajos utca végénél az iskolával szem-
beni már erősen „túlfejlett” kanyarulatban is. Köszönjük a 
NYUDUVIZIG szakembereinek, hogy a nagyobb problémákat 
megelőzve településünk és az itt élők védelme érdekében el-
végezték ezeket a mederrekonstrukciós, partbiztosítási mun-
kákat. 

SZELEKTÍV HULLADÉKGYŰJTŐ SZIGETEKEN 
TAPASZTALT PROBLÉMÁK 

Az elmúlt hónapokban sajnos többször tapasztaltuk, hogy a 
lakosság közül valakik nem a rendeltetésüknek megfelelően 
használják a szelektív hulladék gyűjtésére szolgáló gyűjtőszige-
tek konténereit. Főképp az Alsó szeren lévő gyűjtőszigeten 
jelentkezik ez a probléma visszatérő jelleggel. Konkrétan a 
szelektív hulladék gyűjtésre kihelyezett konténerekbe nagy 
mennyiségű kommunális vegyes hulladékot helyez el valaki 
vagy valakik. Mindennek következtében a szolgáltató nem 
üríti ki a konténereket, azokat a nem oda való hulladéktól az 
önkormányzat munkatársainak kell megszabadítani és azt ön-
kormányzati költségen elszállíttatni. Sajnos problémát még a 
hulladék jellege is fokozza, mivel a hulladék jelentős része 
használt pelenka. Mindez alapján könnyen beazonosítható és 
szűkíthető az a kör, akiktől esetleg ez a hulladék származhat. 
Sejtésein vannak, de egyelőre nem tudjuk bizonyítani, de 
élünk minden olyan törvény adta lehetőséggel, ami a bizonyí-
tást, vagy akár a tettenérést elősegíti. Ugyanakkor ezúton is 
szeretném felhívni – az egyelőre – ismeretlen személy figyel-
mét, hogy tartózkodjon kommunális hulladék szelektív hulla-
dékgyűjtésre szánt konténerekbe történő helyezésétől. Felhív-
juk a figyelmet, hogy a lakossági kommunális, vegyes hulladék 
elszállítására minden héten hétfőn kukás rendszer keretében 
van lehetőség. Kérjük a vegyes hulladékokat – beleértve a 
használt pelenkákat is így elszállítatni szíveskedjenek! A közel-
jövőben ki fogjuk kérni a közszolgáltatótól a hulladékszállítási 
szerződéssel rendelkező ingatlanok listáját. Az ingatlantulajdo-
nos, aki nem fog szerepelni e listán, első körben egy kötelezést 
(felszólítást) kap ennek pótlására, majd amennyiben továbbra 
sem tesz eleget e kötelezettségének, akkor vonatkozó jogsza-
bályok adta lehetőség szerint bírság kiszabását kezdeménye-
zünk az ingatlantulajdonos (használó) irányába. Remélem, 
hogy erre nem fog sor kerülni, mert ezen sorok talán rádöb-
bentik azon lakosokat, hogy lakókörnyezetünk tisztasága ne-
gyedévente megér pár ezer forintot, és akkor nem kell az éj 
leple alatt a háztartásban képződő kommunális, vegyes hulla-
dékot a szelektív gyűjtőkbe, vagy még rosszabb esetben az 
erdőszélre, Rába-partra vinni. Mert tudják addig jár a korsó a 
kútra, amíg…, hát ne várjuk meg, hogy eltörjön. 

Megértésüket és együttműködésüket előre is köszönjük. 

Ro vid hí reink  
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Írta: Mezeiné Kiss Katalin, Kocsis Zsolt 
Az idei évben is igyekeztünk színvonalas és minden korosztály 
számára élvezetes programokat kínálni Csörötneken.  

AMIT A TÖK AD NEKÜNK / VSE JE V NASIH BUCAH 

Hagyományőrzés, tudásmegosztás, kézműves alkotások, íny-
csiklandó ételek, és kultúra – így lehetne összefoglalni mind-
azt, ami egy egész napon át várta az érdeklődőket 2025. május 
24-én, szombaton Csörötneken elnevezésű nagyrendezvé-
nyen.  

A Szlovénia-Magyarország Interreg Program keretében társfi-
nanszírozott kisléptékű projekt első eseményének keretében a 
délelőtt folyamán egy szép, régi hagyományt, az olajütést ele-
venítették fel a partnerek az egykori tökmagolajütő üzemben 
négy csapat közreműködésével, akiknek olajai versenyeztek a 
zsűri előtt.  

Barátok, ismerősök, családtagok kalákában végezték a nagy 
erőnlétet kívánó, ugyanakkor kiváló közösségkovácsoló mun-
kát.  

A csapatok részére biztosított 3 kilogramm tökmagból kb. 1 
liter olajat nyertek. Finom, tömény illat és vidámság járta át az 
olajütőt, mely zsúfolásig megtelt kicsikkel és nagyokkal egy-
aránt.  

Délután a helyi háziasszonyok kápráztatták el az Akácfa Kem-
pingbe látogatókat, tökmagos étkekből rendeztek versengés-
sel egybekötött bemutatót és kóstolót. Került a szépen megte-
rített asztalra ínycsiklandó édes és sós sütemény, pogácsa, 
kalács, rétes, saláta, ennivaló,- minden, ami tökből, tökmagból 
elkészíthető.  

Az árusok szintén a témához kapcsolódóan kézműves termé-
kekkel várták a kilátogatókat: termelői tökmagolaj, tökmagos 
fagylalt, tökös nyalánkságok, tökmagos kenyér és kapros tök-
főzelék, minden, mi szem szájnak ingere, volt a vásárban.  

A kemping közösségi terében fórum keretében szó esett a tök 
és a tökmagolaj egészségre gyakorolt, jótékony hatásáról, ahol 
orvos, gyógyszerész, gyógynövényes, szakács és természet-
gyógyász osztotta meg a témával kapcsolatos ismereteit, jó 
tanácsait a szépszámú közönséggel.  

A meglehetősen interaktívvá kerekedett eszmecsere után a 
rajzpályázat eredményhirdetése következett. Közel száz, 
szebbnél szebb gyermeki kéz alkotta mű érkezett a felhívásra, 
melyek vegyes technikával (rajzolás, festés, ragasztás, mon-
tázs) és természetes anyagok felhasználásával készültek.  

Késő délután kulturális programok sora következett: Jurina 
Beáta és Szilinyi Arnold retroslágerekkel, a szlovén tamburaze-
nekar és a gasztonyi népdalkör az alkalomhoz illő népdalokkal 
szórakoztatta a nagyérdeműt. Az est fénypontja az igényes 
muzsikát nyújtó Somló Banda volt, akik hagyományos falusi 
rock’n’rollt, tánczenét szolgáltattak hegedűn, brácsán, bőgőn 
és csodálatos énekhangon.  

A közel 300 fő látogató és a többezres internetes megtekintés, 
továbbá a számos írásos és szóbeli visszajelzés is alátámasztja, 
hogy érdemes volt a töknek szentelni egy napot Csörötneken, 
érdemes volt megmutatni a benne rejlő lehetőségeket a tudo-
mány, a gasztronómia, a művészet és a kultúra segítségével.  

Úgy látjuk, sikerült bebizonyítaniuk, hogy a tök, a hozzá kap-
csolódó hagyományok és gasztronómia a közös határrégióban 
mind a magyar, mind a szlovén lakosság számára nagy kincs, 
mert rendkívül egészséges és finom, valamint nem utolsó sor-
ban a termesztése, a feldolgozása és a fogyasztása hozzá tar-
tozik a határrégió közös múltjához, hagyományaihoz és a ren-
dezvény sikere alapján nagy valószínűséggel a jövőjéhez is.  

19. NYÁRKÖSZÖNTŐ RÁBA-PARTY 

Június 21-én tartottuk a 19. Nyárköszöntő Rába-Partyt. A hal-
ételek bemutatását és népszerűsítését célzó programon 12 
helyi, térség- és régióbeli csapat mérte össze halászléfőző tu-
dományát az Akácfa kempingben. A versenyen baráti társasá-
gok, családok, cégek egyaránt képviseltették magukat, talál-
kozhattunk győri, répcelaki, soproni, de szlovén emberekkel is. 
Mindenki főleg a hangulat miatt jött ide, bár a versengés sem 
maradt el. A díjakat, a magyarszombatfai Albert Kerámia cso-
daszép mázas főzőedényeit nyerték a legjobbak: 1. Pujárok 
(Horváth Árpád csapata), 2. Kethelyi út 35. (Bauer Arnold csa-
pata), 3. RábaPartizánok (Tóth Tibor csapata), különdíjas: Rá-
Balaton (Tolnai Péter csapata).  A Sporthorgász Egyesületek 
Vas Vármegyei Szövetsége támogatta a rendezvényt. Ebéd 
után szórakoztató programok következtek, beleértve a gyere-
kek számára szervezett játékokat és ugrálóvárat, valamint a 

Kulturá lis visszátekinto  



Csörötneki Hírharang 

 7. oldal 2025.12.23. 

ANYAKÖNYVI HÍREK 

szabadtéri színpadon fellépőket is: itt volt a Leslie Night count-
ry rockkal, a DemFer zenekar és a Sipőcz Rock Band. Az est 
fénypontja sokak számára a Zanzibar zenekar élő koncertje, 
bulija volt.  

A halas napon vizes programot is kínált a Rábarátok Egyesület. 
Ingyenes vízitúrák zajlottak a Rábán több turnusban a különle-
ges élmény kedvelőinek. 

JUBILEUMI 20. CSÖRÖTNEKI SZÜRETI VIGADALOM 

Szeptember 27-én került megrendezésre a jubileumi 20. Csö-
rötneki Szüreti Vigadalom.  

A felvonulás a Fő út-Vasúti út útvonalon haladt Körmend Vá-
ros Fúvószenekara és szép számú helyi, osztrák és szlovén 
traktoros kíséretében. Örvendetes, hogy az idei évben is sok 
felvonuló és szállítójármű volt. Népviseletbe öltözött lányok és 
legények, csodaszép cigánylányok, falubíró és neje, falujegyző, 
durbin sógor stb. alkották a népes menetet. A traktorok is szü-
reti díszben pompáztak, szőlőfürtökkel és -levelekkel, valamint 
színpompás szalagokkal díszítették fel őket a gazdák és önkén-
tes segítőink. A népes menet a kempingbe tért be, ahol kultu-
rális műsorok várták az érdeklődőket. Kocsis Zsolt polgármes-
ter köszöntötte a felvonulókat és a nagyszámú közönséget. Az 
elöljáró köszönetét fejezte ki a lelkes résztvevőknek és a szer-
vezőknek.  

A köszöntőt követően Ács Miklós, a falu bírája összegezte rí-
mekbe szedve az elmúlt év történéseit. Ezt követően a Ma-
gyarlak-Csörötnek Általános Iskola néptáncosai léptek szín-
padra, akik három körtánccal készültek a nagy napra. A tanu-
lókat a Nicki Fergeteg Néptáncegyüttes színvonalas folklórmű-
sora követte. Az est egyik főelőadója a Potyautasok zenekar 

volt, a kemenesaljai fiúk igazi mulatós-bulizós hangulatot te-
remtve alaposan megénekeltették és megtáncoltatták a publi-
kumot. Az énekesek után a borverseny eredményhirdetése 
következett. Kulcsár Ferenc, az Európai Borlovagrend helyi 
tagja ismertette az értékelési szempontokat és ösztönözte a 
helyi gazdákat arra, hogy jövőre még többen vegyék a bátor-
ságot a megmérettetésre. A Rába völgye gyümölcsút borver-
seny eredménye:  

Fehér bor kategóriában:  
Molnár Gábor és Molnárné Kovács Andrea 

Vörös bor kategóriában:  
Szapor Mihály 

Kormin (Uhudler) kategóriában:  
Herwig Zöbinger  

A díjazottak egy csörötneki címerrel gravírozott bárium kristály 
borospohárban részesültek, mely egy speciálisan kialakított 
tartónak köszönhetőn, mint egy érem nyakba is akasztható. 

Az estet az 55 éves Apostol zenekar nagykoncertje zárta. A 
világhírű együttes szívhez szóló dalaival, fülbemászó zenéjével 
varázsolta el a közönséget. A rendezvény alatt színes kísérő-
programok várták kicsiket és nagyokat: szőlőpréselés, mustké-
szítés, villányi borok kóstolója, lovaskocsikázás, kézműves ter-
mékek vására, hordóvonat, népi játékok, vagyis mindenki 
megtalálhatta a kedvére való elfoglaltságot. 

ADVENTI PROGRAMOK 

November 29-én a Csörötneki Adventi Programok rendez-
vényt Kocsis Zsolt polgármester nyitotta meg a falu központjá-
ban lévő ünnepi installáció (Betlehem, adventi koszorú) előtt. 
A településvezető a négy gyertya jelentését (hit, remény, 
öröm, szeretet) értelmezte, és azok üzenetét vetítette rá mai 
életünkre. Az Akácfa Kempingben a Csörötneki Csillagvirág 
Óvoda és Magyarlak-Csörötnek Általános Iskola gyermekei 
adtak ünnepi műsort. Verseket, adventi dalcsokrot hall-
hattunk, valamint Mikulás- és gyertyatáncot láthattunk a legki-
sebbektől.  

Mezeiné Kiss Katalin tagintézmény-igazgató is megosztotta az 
ünneppel kapcsolatos gondolatait: „Advent csendes időszaká-
ban különösen fontos számunkra, hogy közösségként is meg-
álljunk egy pillanatra, és együtt hangolódjunk a közeledő ün-
nepre. Azt kérem, hogy a várakozás napjai ne csupán a külső 
készülődésről szóljanak, hanem arról is, hogy a szívünkben 
teremtsünk helyet a szeretetnek, az odafigyelésnek és az igazi 
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karácsonyi örömnek.” A programra ellátogatott a Mikulás is, 
aki a csónakházban kellemes környezetben, karosszékében, a 
kandalló mellett várta a hozzá betérőket, akiket meg is ajándé-
kozott szaloncukorral és egy-egy kedves mondattal. A Csöröt-
neki Csillagvirág Óvoda és Kisvakond Mini Bölcsőde jótékony-
sági sütemény- és kézműves vására nagyon népszerű volt, 
mindenki talált kedvére valót a szépséges és finom portékák 
közt. A hideg idő miatt a szép számú közönség alaposan meg-
fogyatkozott, de a kitartó kis csapat megzenésített, alkalomhoz 
illő verseket és dalokat hallhatott a Zabszalma együttes elő-
adásában. Az estet Roger kapitány izgalmas képzeletbeli utazá-
sa zárta, amely során a gyerekek játékos feladatokkal megta-
lálták a kalózok elveszett kincseit és a sok-sok finom édessé-
get. 

VARÁZSLATOS ADVENT A SZŐLŐHEGYEN 

December 20-án Advent 4. hétvégéjén került megrendezésre 
immár harmadik alkalommal a Varázslatos Advent a Szőlőhe-
gyen program. A szándéknak megfelelően családias, közvet-
len, beszélgetős eseménynek tervezett program egy kellemes 
utolsó ráhangolódás volt a közelgő ünnepre. A fénybe öltö-
zött pincék között sétálva, majd egy-egy pincébe betérve él-
vezhették a szőlőhegyi gazdák vendégszeretetét a hegyre 
látogatók, és nem utolsó sorban megkóstolhatták az idei új 
borokat. Az idén is díszkivilágításba öltözött Ciszter-kilátó 

közösségi terében, a kandallóban ropogó fa hangulatos fényé-
nél a Szőlőhegyi Gazdák Egyesületének jóvoltából finom for-
raltbor és tea várta a hűvös, ködös időben a kivilágított pincék 
fényeit megtekintő gyalogtúrán résztvevőket. A forralt bor 
mellett a Mihók Kézműves Pékség finom termékei, és Mihók 
Zoltán által készített ízletes halászlé nyújtott gasztronómiai 
élvezetet. A programon a gyermekek Kovács Zsuzsanna tanár-
nő vezetésével szebbnél szebb karácsonyi témájú kézműves 
termékeket, ajándéktárgyakat készítettek. Sőt a kézműveske-
dés varázsa a felnőtteket is rabul ejtette és többen közölük is 
bekapcsolódtak a kreatív alkotásba.  

A kandalló melegénél a szőlőhegyről szóló mondák, történetek 
is elhangzottak.  Ez a hétvége újra bebizonyította, hogy a szőlő-
hegy minden évszakban rabul tudja ejteni az ide látogatókat és 
ez alól immár harmadik alkalommal az adventi időszak sem 
kivétel, mert a hangulatos, kreatív fényárba öltözött préshá-
zak, a felettük a szőlőhegy őreként ugyancsak ünnepi fényben 
pompázó kilátó melegséggel tölti el a téli hidegben a sötétben 
sétáló kicsiket és nagyokat. Fényükkel megmutatva a pár nap 
múlva elérkező karácsonyban rejlő csodát, az ünnepben lakozó 
fény és öröm, szeretet eljövetelét.  

Örvendetes, hogy a nagyrendezvényeinkre nemcsak a szűkebb 
környezetünkből, de az Őrségből, Vendvidékről, a közeli vá-
rosokból is érkeznek érdeklődők. Rengeteg pozitív, elismerő 
visszajelzést kapunk szóban és írásban is, melyeket hálásan 
köszönünk, és erőt adnak további munkánkhoz.  

 

Házasságkötés:  

Orsós Zsolt és Horváth Ramóna Rozália  

Sok boldogságot kívánunk az ifjú párnak! 

Halálozás:  

Horváth Zsolt, Laczó József, Korándi Gyula, Pleszkó 

Dénesné, Buti László, Nagy Zoltánné, Horváth 

Ferenc, Szukics Józsefné, Szabó József, Nyári 

Jánosné, Kozó Józsefné, Vadász Ferenc, Dancsecs 

József, Tóth Vilmos, Varga Balázs, Kozó Sándor, 

Balla Miklós, Bakacs Sándorné, Kardos János 

Fogadja a gyászoló család mély együttérzésünket! 

ANYAKÖNYVI HÍREK  
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Írta: Mezeiné Kiss Katalin 

A 2025/2026-os tanévben 12 elsős tanuló kezdte meg tanul-

mányait iskolánkban, emellett a felsőbb évfolyamokra is ér-

keztek új diákok. Örömmel tapasztaljuk, hogy tanulólétszá-

munk évről évre növekszik. Az iskolabusz-szolgáltatás lehető-

vé teszi, hogy egyre szélesebb körből – Gasztony, Rönök, Kon-

dorfa, Rábagyarmat és Szentgotthárd településekről – fogad-

hassuk a gyermekeket, erősítve ezzel intézményünk térségi 

szerepét. 

A tantestület idén egy új pedagógussal bővült: Csipszer Péter 

testnevelés szakos tanár személyében lelkes, segítőkész és 

kreatív kollégát köszönthetünk, aki rövid idő alatt megtalálta a 

közös hangot a tanulókkal és a nevelőtestület tagjaival egy-

aránt. 

Az idei tanév mottójául a Szentírásból választottunk vezérgon-

dolatot: „Minden dolgotok szeretetben menjen végbe” (1Kor 

16,14). Ez az üzenet meghatározza mindennapjainkat, irányt 

mutat a tanulásban, a közösségi együttlétben és a hitéleti ne-

velésben is. Az elmúlt három és fél hónap eseményei, sikerei 

és közösségi megnyilvánulásai hitelesen tükrözik e gondolat 

megvalósulását. 

Tanulóink számos térségi és országos versenyen bizonyították 

felkészültségüket és tehetségüket. A szentgotthárdi Móra Fe-

renc Versmondó Versenyen minden kategóriában dobogós 

helyezésekkel tértünk haza. Gyurkovics Léna, Mezei Jázmin, 

Nyári Dominik, Tóth Enikő, Takács Milán, Nagy Kiara Beatrix, 

Gyurkovics Mirkó és Nider Balázs Sándor kiemelkedő teljesít-

ményükkel méltón képviselték iskolánkat, és számos nagyobb 

iskola tanulóit is maguk mögé utasították. 

Az elmúlt időszak egyik legkiemelkedőbb eredménye Deli Aida 

Anna, Horváth Lilla, Kakas Krisztián Armandó és Balogh Máté 

hetedik osztályos tanulók nevéhez fűződik, akik országos első 

helyezést értek el a BISEL-versenyen. Különösen megtisztelő 

volt, hogy V. Németh Zsolt országgyűlési képviselő, államtitkár 

úr a Nemzetgazdasági Minisztériumban megrendezett ünne-

pélyes díjátadón személyesen gratulált a diákoknak és felké-

szítő tanáraiknak. 

A művészetek és a sport területén is szép sikereket könyvel-

hettünk el. A Vidám Angyalok kiskórus arany, a nagykórus pe-

dig ezüst minősítést szerzett a térségi minősítő versenyen. 

Kakas Krisztián asztalitenisz sportágban továbbjutott a diák-

olimpia megyei fordulójába, míg Horváth Arnó a Fsh Box és 

Küzdősport Egyesület színeiben versenyezve aranyéremmel 

bizonyította kiváló felkészültségét. 

Pedagógusaink a tanórák mellett nagy hangsúlyt fektettek az 

élményszerű tanulásra is. Az iskolai vetélkedők, tematikus 

napok – mint a Magyar nyelv napi verseny, a Szent Márton-

totó, az egészség-, lovas- és pályaorientációs nap –, valamint 

az Őrségi Nemzeti Park kitelepülései, túrák és kirándulások 

mind hozzájárultak ahhoz, hogy tanulóink játékos formában 

mélyíthessék el tudásukat. 

A hitéleti nevelés a tanév során kiemelt szerepet kapott. Dr. 

Takács Gyula iskolalelkész havonta bemutatott iskolamiséi 

mellett számos egyházi esemény gazdagította közösségünk 

életét. Az adventi székesegyházi, a rönöki érseki, valamint a 

csörötneki 40 éves jubileumi szentmise, továbbá a Szent Már-

ton-napi lovas és lampionos felvonulás maradandó élményt 

jelentettek tanulóink számára. Lelki napokon és zarándokuta-

kon (Zalaegerszeg, Szombathely, Gersekarát, Gencsapáti, 

Szentgotthárd–Zsida) is részt vettünk, ahonnan megerősödve, 

élményekkel gazdagodva tértünk vissza. 

Iskolánk aktívan bekapcsolódott a települések közösségi életé-

be is. A magyarlaki idősek napján, a csörötneki szüreti és ad-

venti rendezvényeken, valamint a rábagyarmati Mikulás ün-

Beszá molo  á 2025/2026-os táne v eddigi eseme nyeiro l  
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nepségen tanulóink verssel, énekkel, néptánccal, modern ko-

reográfiával és jelenettel örvendeztették meg a közönséget. 

Táncosaink egy szlovéniai nemzetközi fesztiválon is sikeresen 

szerepeltek, öregbítve iskolánk jó hírnevét. 

Kiemelt figyelmet fordítottunk a természet- és teremtésvéde-

lemre is. Papír- és elemgyűjtési akciókat szerveztünk, virágo-

kat ültettünk az iskola előtti ágyásokba, a teremtésvédelmi 

napon pedig termésoltárt készítettünk iskolai és otthoni ter-

ményekből, közösen adva hálát a Jóistennek a kapott ajándé-

kokért. 

A karitatív nevelés szerves része mindennapjainknak. Tanuló-

inkat a mindennapi jótettekre, az empátiára és a felelősségvál-

lalásra ösztönözzük. A Caritas Junior csoport aktív közreműkö-

désével bekapcsolódtunk az élelmiszermentési és az angyalba-

tyu programba. Szent Erzsébet napján idős, egyedül élő embe-

reket látogattunk meg, az adventi időszakban pedig az ivánci 

szeretetotthon lakóinak adtunk ünnepi műsort. 

Az eddigi tanév eseményei megerősítettek bennünket abban, 

hogy intézményünkben a tudás átadása, a közösség építése és 

a keresztény értékek közvetítése kéz a kézben jár. Hálásak 

vagyunk tanulóink lelkes munkájáért, pedagógusaink elhiva-

tottságáért, valamint a szülők és a fenntartó támogató együtt-

működéséért. Bízunk benne, hogy a tanév hátralévő részében 

is a szeretet vezérli majd mindennapjainkat, és további közös 

sikerekkel, élményekkel gazdagodhat iskolai közösségünk. 

Írta: Laczó Brigitta 
A hidegebb hónapokban hajlamosabbak vagyunk a megfázás-

ra, az influenzára és egyéb vírusok könnyebben ledöntenek 

minket a lábunkról. Ebben az időszakban több vitamin és ás-

ványi anyagra van szüksége a szervezetünknek. Az elérhető 

gyümölcsök és zöldségek tárháza nem olyan gazdag ilyenkor. 

Lehetőleg az itthon kapható idénygyümölcsökből és zöldsé-

gekből válogassunk. A legjobb, ha mindennap fogyasztunk 

belőlük, akár nyersen, akár főzve.  

Télen is csodás gyümölcssalátát készíthetünk narancsból, 

mandarinból, banánból, almából, amelyet felturbózhatunk 

mandulával, dióval, mogyoróval. C-vitaminban gazdag a ho-

moktövis, csipkebogyó, grapefruit. Az alma, körte mindig jól 

jön, számos vitamint tartalmaz, pektin tartalmaknak köszön-

hetően segítik az emésztőrendszer egészséges működését. 

A fejes saláta és vöröskáposzta gazdag C-, és B-vitaminforrás, 

de magas rosttartalmuk miatt segítik az emésztést is. Egy kis 

savanyúkáposzta az immunrendszer legfinomabb erősítője, 

különösen, ha nyersen fogyasztjuk. A sárgarépa nagyon jó 

nassolnivaló, A-,B-,C és  E-vitaminban gazdag. A cékla gazdag 

káliumban, magnéziumban, , kalciumban és vasban, valamint 

antioxidánsokban. A sütőtök remek C-és B-vitamin forrás, 

elkészítési lehetőségei változatosak.  

Segítségünkre lehet még a petrezselyem, snidling, menta és a 

gyömbér, ami szintén gazdag C-vitaminban. Lehetőség szerint 

válasszunk az évszaknak megfelelő, szezonális alapanyagokat, 

s ha tehetjük, vásároljunk hazai, helyben termesztett zöldsé-

get, gyümölcsöt. 

Télen szükség lehet plusz vitaminkészítmények fogyasztására 

is. Különböző összetételű és hatóanyagtartalmú készítmények 

kaphatók. Télen fontos a D-vitamin (napfényhiány, immun-

erősítés, csontok) a C-vitamin (immunerősítés) és a B-

vitaminok (energiáért, hangulatért). 

Fontos még a sok folyadék, meleg teák, levesek fogyasztása. 

Szellőztessünk minden nap és lehetőség szerint sétáljunk, 

mozogjunk a friss levegőn. Reméljük, hogy hamarosan már 

látjuk a napot is és megszűnik ez a ködös, nyirkos idő. 

Immunero sí te s á hideg nápokrá  
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Írta: Domina Imre, Kovács Bence  
Három évvel ezelőtt, 2021. december 30-án posztolta Kovács 
Bence a Csörötnek anno Facebook-csoportba ezt a képet. A 
fotóról akkor annyit tudott, hogy a balról harmadik úr Kuntár 
József. Kuntár József Felső-csatári tanítót a csörötneki iskola-
szék 1899. november 9-i jegyzőkönyve szerint egyhangúlag 
választották a település tanítójává és 1913. november 1-ig, 
nyugdíjba vonulásáig maradt az iskolában. 

Első benyomásunk a képről az volt, hogy egy vendéglőben a 
helyi „high society” tagjai összejöttek egy kis beszélgetésre. De 
látható még egy információ, a fotót a  Steegmüller Fényirda 
készítette. Internetes kutatásunk szerint ez a cég 1908-tól 
működött Szombathelyen, és vállaltak kiszállásos fényképe-
zést is. De kik lehetnek még a képen és mikor készülhetett ? 

Balról a második úr ismerősnek tűnhet. Bekes Jenő molnárt 
véltük felismerni benne, mely megérzésünket leszármazottak-
tól kapott fotók megerősítették. Az előtte ülő komor tekintetű 
bajuszos urat láthatjuk a Szentgotthárdi Honismereti Klub Ér-
téktár oldalán egy 1926-os képen, amely a Szentgotthárdi Ke-
rékpáros Egylet (SZEKERE) rendezvényén készült.  A SZEKERE 
elnöke ekkor Leitereg László volt, aki segédjegyzőként és kör-
jegyzőként is ténykedett az 1900-as évek elején Csörötneken, 
később Rábakethelyen lett körjegyző. Azt, hogy valóban ő van 
a képen, a dédunokája által küldött másik kép igazolja. Érde-
kesség, hogy keresztapja Lasztókay László eperjesi főgimnáziu-
mi tanár, akinek 1874-ben született fia, Lasztókay Andor 1909-
től szintén körjegyző lett Csörötneken, az ő vezetésével lett 
országos hírű az 1920-as évekre a csörötneki leventeegyesü-
let. Lehet, hogy ő is ott van a társaságban ? Fellelhető a világ-
hálón egy-két régi fénykép a csörötneki leventékről, élükön a 
vezetőjükkel, aki meglehetősen hasonlít Lasztókayra. Döntő 
bizonyíték azonban ezidáig nem került elő, azonban az összes 
körülményt figyelembe véve valószínűsítjük, hogy ő az. A mel-
lette ülő, balról második úr a régi szentgotthárdi fotók kedve-
lőinek ismerősnek tűnhet. 1904. augusztus 25-én tartotta Lós-
kay Bekény az aranymiséjét a szengotthárdi templomban. Az 
ez alkalomkor készült csoportképen lárhatóak a ciszter rendta-
gok, élükön Vajda Ödön zirci apáttal, a világi elöljárók Papp 
Antal főszolgabíró vezetésével, a gimnázium tanári kara Mat-
hiász Artúrral, valamint a fotónkon látható úr. Mi lehetett a 
közös a ciszterek és Csörötnek között az 1900-as évek első 
éveiben ? A kocsmát és a malmot 1895-ben már eladta a rend. 

Valami azért maradt: az apátsági főerdész csörötneki lakhelye, 
az egykori Erdészház a rábagyarmati útkereszteződésben. Ez 
pedig adja a megfejtést: a képeken Szporny Gyula apátsági 
főerdész látható. 

Szporny Gyula 1872. április  2-án született Érsekújváron Szpor-
ni András szabómester és Tyúkos Mária második gyermeke-
ként. Annyi bizonyos, hogy 1898-ban már a faluban lakott ura-
dalmi erdészként. Ezen év februárjában feleségül vette Tejfel 
Flórát Zirczen. 

Öt gyermekük született Csörötneken, akik később szüleikkel 
együtt elkerültek a településről. 

1. dr. Szporny Gyula (1899-1985), alapi (Fejér m.) körorvos 
(mindkét gyermeke orvosi pályára lép, részben László fia nevé-
hez köthető pl. a Cavinton gyógyszer kifejlesztése ) 

2. Szporny Miklós (1900-1972), okleveles gyógyszerész 

3. Szporny Zoltán (1902-1980), Pécsi Geodéziai és Térképésze-
ti Vállalat igazgatója 

4. Szporny Flóra (1904-...), háztartásbeli, a főszolgabírói 
(Alsólendva) Szmodits családba házasodott be 

5. Szporny Görgy (1906-1998), Pécsi királyi ügyész, Marcali 
járásbíró,  

Hogy mikor kerül el Csörötnekről Gyula azt még nem sikerült 
kideríteni, annyi bizonyos, hogy 1919-ben még a településen 
tevékenykedett. 1944-ben hunyt el a Zala vármegyei Gelsén, 
ott is temették el. 

Zoltán és György fiai 1935-ben felvették a Poronyi vezetékne-
vet. 

Megható volt, amikor július 29-én az egyik dédunoka, Szporny 
Diána a Csörötnekanno-n posztolta fotókkal, hogy megtalálta 
a gelsei temetőben Szporny Gyula elhanyagolt sírját. 

A fotón látható személyek azonosításában eddig jutottunk. Itt 
is megköszönjük Sóskuthy Eszternek, Szporny Dianának, Leite-
reg Andrásnak és Poronyi Gábornak az önzetlen segítséget. 

De hogyan tovább ? Hiszen a bemutatottakon kívül még há-
rom felnőtt férfi és egy gyermek is látható a képen. Mikor ké-
szülhetett? Tudjuk, hogy 1908-ban vagy az azt követő évek-
ben, de pontosabban meg lehet-e állapítani? Valamilyen fon-
tos eseménynek kellett történnie, hogy ezek a férfiak összejöj-
jenek. Ennek továbbgondolásához Molnár Márta fényképe, 
egy 1925-ben készült osztálykép kellett. Ezen látható a két 
tanerő: Brezovszky Mária tanítónő, valamint László Emil tanító 
és egyben igazgató. Bár a fotón látszik az idő múlása, de így is 
feltűnt számunkra a hasonlóság László Emil és a képünkön 
balról harmadik fiatalember között. Ez megmozgatta a fantázi-
ánkat. Brezovszky Mária iskolatörténetéből tudjuk, hogy Kun-
tár József 1913. november 1-én vonult nyugdíjba, helyét kán-
tortanítóként Tamássy Géza vette át. László Emil 1913. szept-
ember 1-jén kezdte meg tanítói működését Csörötneken. Ta-
mássyról nem áll rendelkezésünkre fotó és adat, de az egykori 
iratokból kitűnik, hogy eléggé összeférhetetlen személyiség 
volt, emiatt 1920-ban el is helyezték a településről. Tamássy 
vagy László Emil lenne a fiatalember a képen ? Az 1913. évi 

Egy re gi foto :  ke rde sek, vá lászok, felte teleze sek  
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készítés időpontja a képen láthatók életkora miatt is valószínű. 
Ekkor Leitereg László 38, Bekes Jenő 36, Kuntár József 55, Lasz-
tókay Andor 39, Szporny Gyula 41, László Emil 20 éves volt. 
Engedjük tovább a fantáziánkat : ha Bekes Jenő biztosan szere-
pel a képen, akkor az apja és fia, midketten József keresztnév-
vel miért ne lehetnének ott?  Ekkor még a nagypapa, Bekes 
József volt a malomtulajdonos, aki 1913-ban 61 esztendős 
volt, míg szintén József nevű unokája, Bekes Jenő fia  5 éves 
volt 1913-ban. Aztán miért ne lenne a képen Reithofer János 

vendéglős, aki az 56. évében járt ekkor? 

A képről ránk tekint a 100 évvel ezelőtti Csörötnek egy pillana-
ta. Sok még a kérdés, de sok új információ is előkerült. Szemé-
lyek, arcok, sorsok jöttek elő a múlt homályából, megmenekül-
ve a feledéstől, identitást adva a következő generációknak. 
Csörötnek múltja Önöknél van a szekrények polcain, régi fió-
kokban, albumokban. Ha nem poroljuk le, akkor örökre elvesz-
nek számunkra, a feledés ködébe lökve a rajtuk szereplőket. 
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Írta: Vadász Ervin 
Az adventi időszak a szőlőhegyen hagyományosan a lelassulás 
ideje. Ilyenkor már kevesebb a fizikai munka, több az elcsen-
desedés, az év értékelése és a jövőn való gondolkodás. Az idei 
advent azonban nem teljesen a nyugalom jegyében telik: a 
gazdák körében érezhető egyfajta aggodalom, amely elsősor-
ban a szőlőállomány egészségi állapotával, a betegségek – 
köztük a fitoplazma – lehetséges megjelenésével függ össze. 

Az aggodalom nem alaptalan, hiszen a fitoplazma betegség – 
amely több szőlőtermesztő vidéken is komoly károkat okozott 
már – alattomos módon jelenik meg, és gyakran csak akkor 
válik egyértelművé, amikor a tőkék már jelentősen legyengül-
tek. A fertőzött szőlőn jellemző tünet lehet a levelek rendelle-
nes elszíneződése, vörös vagy sárgás árnyalat megjelenése, a 
levélszélek felkunkorodása, valamint a hajtások gyenge fejlő-
dése. Sok esetben a fürtök nem fejlődnek megfelelően, elszá-
radnak, vagy egyáltalán nem érnek be, ami közvetlen termés-
kiesést eredményez. 

A betegséget nem gomba vagy vírus okozza, hanem egy fito-
plazma nevű kórokozó, amelyet leggyakrabban rovarok – első-
sorban kabócák – terjesztenek egyik tőkéről a másikra. Ez kü-
lönösen veszélyessé teszi, hiszen a fertőzés gyorsan továbbad-
ható, még akkor is, ha maga a szőlőültetvény gondozottnak 
tűnik. A védekezés ezért összetett feladat: egyrészt fontos a 
rovarvektorok elleni célzott növényvédelem, másrészt elen-
gedhetetlen a folyamatos megfigyelés és a gyanús tünetek 
korai felismerése. 

Jelenlegi tudásunk szerint a fitoplazmával fertőzött tőke gyó-
gyítása nem lehetséges. Amennyiben a fertőzés igazolt, a szak-
mai ajánlások egyértelműek: az érintett tőkét el kell távolítani, 
sok esetben gyökerestől, hogy megelőzzük a betegség tovább-
terjedését. Ez nehéz döntés minden gazda számára, hiszen 
éveken, akár évtizedeken át nevelt növényekről van szó, még-
is ez az egyetlen felelős lépés a környező ültetvények védel-
mében. 

A nagyobb gazdaságok többsége – ahol a tapasztalat és a szak-
mai háttér is rendelkezésre áll – szigorú protokoll szerint jár el 
fertőzés esetén. Rendszeres megfigyelést végeznek, szakem-

berrel vizsgáltatják be a gyanús tőkéket, és igazolt fertőzésnél 
haladéktalanul eltávolítják azokat. Emellett kiemelt figyelmet 
fordítanak a megelőzésre: az ültetvények tisztán tartására, a 
megfelelő fajtaválasztásra, valamint a kártevők elleni védeke-
zésre. Ez a következetes hozzáállás hosszú távon nemcsak a 
saját területüket, hanem a teljes szőlőhegy állományát is védi. 

A szőlőhegyen ma is jelen vannak a hagyományos művelési 
módok, például a szőlőföld ásása, ugyanakkor egyre keveseb-
ben vállalkoznak erre a munkaigényes feladatra. Saját tapasz-
talatom szerint ennek több oka is van: a munkaerő hiánya, az 
idő szűkössége, valamint az a szemléletváltás, amely a moder-
nebb, kevesebb kézi munkát igénylő megoldások felé tereli a 
gazdákat. Mindez lassan, de érezhetően alakítja át a szőlőhegy 
képét és mindennapjait. 

Fontos ugyanakkor látni, hogy a szőlőföld ásásának elmaradá-
sa nem csupán hagyományvesztést jelent, hanem hosszabb 
távon a tőkék ellenálló képességét is gyengítheti. Aszályos 
időszakban különösen megnő annak az esélye, hogy a szőlőtő-
kék károsodjanak, mivel az ásás hiányában a gyökérzet jelen-
tős része a talaj felső rétegeiben marad. Ezek az úgynevezett 
hajszálgyökerek a szárazabb időszakokban már nem jutnak 
elegendő nedvességhez, hiszen a felső talajréteg gyorsan ki-
szárad. Ha a gyökerek nincsenek a mélyebb, nedvesebb talaj-
rétegek felé „kényszerítve”, a növény nem tud onnan vizet 
felvenni, ami a tőkék legyengüléséhez, végső soron terméski-
eséshez vezethet. 

A szőlőföld ásása ugyanakkor fontos lehetőséget teremt a 
szerves trágya talajba juttatására is. Ez nem csupán tápanyag-
utánpótlást jelent, hanem a talaj biológiai egyensúlyának 
fenntartásához is hozzájárul. A szerves anyag javítja a talaj 
szerkezetét, segíti a vízmegtartást, és kedvező környezetet 
teremt a talajélet – mikroorganizmusok, gombák – számára, 
amelyek hosszú távon a szőlőtőkék egészséges fejlődését szol-
gálják. Mindez különösen felértékelődik egy olyan időszakban, 
amikor az időjárási szélsőségek egyre gyakrabban teszik pró-
bára az ültetvényeket. 

Az idei év időjárása inkább az aszályos időszakokról marad 
emlékezetes. Bár a csapadék hiánya komoly kihívást jelentett, 
a szőlőhegyet szerencsére elkerülték a súlyosabb természeti 
károk: jégeső, vihar vagy más pusztító esemény nem nehezí-
tette tovább a gazdák dolgát. Ez önmagában is ok az óvatos 
bizakodásra, még akkor is, ha a körülmények nem voltak ideá-
lisak. 

A termés mennyisége idén érezhetően kevesebb lett, mint a 
korábbi esztendőkben. Ugyanakkor saját tapasztalatom alap-
ján bátran kijelenthetem: a minőség kárpótol bennünket a 
mennyiségi kiesésért. A szőlő egészségesebb, koncentráltabb 
alapanyagot adott, ami a borkészítés során is egyértelműen 
megmutatkozott. Számomra az idei év egyik legfontosabb 
tanulsága az volt, hogy a szőlő borrá való feldolgozásakor a 
legfőbb szempont a minőség maximalizálása legyen, még ak-
kor is, ha ez kevesebb bort eredményez. 

Ennek érdekében a korábbi évek gyakorlatához képest új tech-

Szo lo hegyi hí rek  
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nológiát vezettem be. A már megszokott szőlőfürt-lebogyózás 
természetesen megmaradt, azonban a hosszú kádas erjesztési 
folyamatot egy tudatosan irányított, rövidebb technológiára 
cseréltem. A feldolgozás során kifejezetten ehhez a szőlőtípus-
hoz ajánlott pektinbontót alkalmaztam, az erjedést pedig egy 
speciális, célzottan kiválasztott élesztővel indítottam el. A cél 
egyértelmű volt: a lehető legjobb szín- és ízvilág megőrzése, 
valamint a szőlőben rejlő adottságok maximális kihasználása. 

A technológiai váltás hatása már az erjedés során érzékelhető 
volt, és a folyamat eredményeként a korábban megszokott 
borfejtési időszak is jelentősen előrébb tolódott. Míg eddig 
jellemzően karácsony és szilveszter között került sor az első 
fejtésre, addig idén – első alkalommal – már Márton-nap kör-
nyékén elérkezett ez a pillanat. Az eredmény minden várako-
zásomat felülmúlta: a bor tisztasága, színe és aromája egy-
aránt megerősítette bennem, hogy a tudatos, minőségközpon-
tú szemlélet nemcsak szakmailag, hanem hosszú távon is kifi-
zetődő út. 

A fajtaválasztás kérdése szintén egyre hangsúlyosabbá válik. 
Saját ültetvényemen kizárólag kormin szőlő található, amellyel 
elégedett vagyok. Különösen nagyra értékelem rendkívüli el-
lenálló képességét a betegségekkel szemben. A jelenlegi bi-
zonytalan környezetben, amikor egyre több kórokozóról és 
fertőzésről hallunk, ez a tulajdonság megnyugtató biztonságot 
ad. Meggyőződésem, hogy a jövőben a fajták ellenállósága 
legalább olyan fontos szempont lesz, mint a hozam vagy a fel-
dolgozhatóság. 

Az advent időszaka így a szőlőhegyen nemcsak a várakozásról, 
hanem a felelős gondolkodásról is szól. Arról, hogy mit ha-
gyunk meg a következő évre, hogyan tudunk alkalmazkodni a 
változó körülményekhez, és miként őrizhetjük meg azt az érté-
ket, amelyet a szőlőhegy jelent számunkra. Bízom benne, hogy 
a gazdák tapasztalata, kitartása és egymás iránti odafigyelése a 
következő évben is átsegít bennünket a nehézségeken, és a 
szőlőhegy továbbra is megmarad közös örökségünknek. 

Közreadta: Laczó Brigitta 

Hozzávalók:  

8 db kifli, 200 gr darált mák, 50 gr vaj, 4 tojássárgája, 2 citrom 
reszelt héja, 4 dl tej, 2 dl habtejszín, 100 gr cukor, 1 csomag 
vaníliás cukor. 

Vaníliakrém: 

6 dl tej, vaníliás pudingpor, 250 gr vaj, 100 gr porcukor, 5 db 
tojássárgája 

Tojáshab: 

4 db tojásfehérje, 100 gr cukor, 30 ml víz 

Mákosguba alap: 

A kifliket érdemes előző nap megvásárolni. A tojássárgáját 
összekeverjük a cukorral és a vaníliás cukorral. A tejet a vajjal 
és a tejszínnel összemelegítjük, majd hozzáadjuk a kikevert 
tojássárgákat és lassú tűzön főzzük, míg kissé besűrűsödik. Két 
citrom héját belereszeljük. A darált mákot a tejes keverékhez 
adjuk, és turmixgépben összeturmixoljuk. Ezt ráöntjük a kifli-
karikákra és megvárjuk míg jól magába szívja. Egy tortaformát 
kivajazunk, belehalmozzuk a kiflit és elegyengetjük. Előmelegí-
tett sütőben 180 fokon 20-25 percig sütjük. Hagyjuk teljesen 
kihűlni. 

Vaníliakrém: 

Egy lábasban elkezdjük melegíteni a tej ¾-ét. A maradékot 
kikeverjük a cukorral, a vaníliás cukorral, a tojások sárgájával 
és a vaníliás pudinggal. Hőkiegyenlítést végezve összekeverjük 
és sűrű krémet főzünk belőle. Hűtsük ki teljesen!!!  

A vajat a porcukorral keverjük ki habosra. A kihűlt vaníliakré-
met összekeverjük a cukros vajjal, és a kihűlt kiflikre kanalaz-
zuk és elsimítjuk. Tegyük hűtőbe dermedni 4-5 órára. 

A cukor feléből és a vízből szirupot főzünk (ez akkor jó, ha már 
hólyagosan, sűrűn bugyog). Eközben a tojásfehérjét elkezdjük 

habbá verni, mikor már félkemény a habunk, hozzáadjuk a 
cukor másik felét, és egészen addig verjük, amíg sűrű masszát 
kapunk. Miután elkészült a szirup, a kemény habba folyamatos 
keverés mellett óvatosan, vékony sugárban belecsorgatjuk. A 
végeredmény egy masszív és fényes hab lesz. Ezzel a habbal 
díszítjük a torta tetejét. Szakácsfáklyával karamelizáljuk meg a 
habot, ettől még finomabb és szebb lesz. Tojásfehérjés hab 
helyett tejszínhabbal is díszíthetjük. 

Recept az ünnepekre—Mákosguba torta 
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Írta: Kocsis Ádám 
A Csörötneki Rábarátok Víziturisztikai Szabadidős és Sport-
egyesület 2025-ös esztendőben végzett tevékenységére és 
eredményeire tekintünk vissza. Elöljáróban annyit elmondha-
tunk: soha rosszabb évet! Rengeteg program, komoly fejlődési 
lehetőségek és sok-sok vízi élmény jellemezte az elmúlt idő-
szakot. 

Ahogy minden évben, a 2025-ös év első hónapjai az előkészí-
tés jegyében teltek. Az Aktív Rába Szövetségnél elnyert esz-
közbeszerzési fejlesztés lezárása mellett négy különböző pá-
lyázatot nyújtottunk be. Egyik ezek közül a már hagyományos-
sá vált nyári vízitúra-kóstolgató esemény pénzügyi hátterét 
biztosította, míg egy másik a helyi és környékbeli pedagógu-
soknak, iskolai dolgozóknak kínált vízitúrás programokat tá-
mogatta. Mindkét program esetében 150–150 fős kvótát nyer-
tünk el, összesen több mint másfél millió forint értékben. 

Megalakulásunk óta szinte minden évben élünk a Nemzeti 
Együttműködési Alap civil szervezetek működésére igényelhe-
tő, 400 ezer forintos támogatásával. Ennek keretében pavilon-
sátrakat vásároltunk, amelyeket saját, illetve önkormányzati 
rendezvényeken is rendszeresen használunk – például back-
stage sátorként a fellépők számára. 

Idén harmadik alkalommal nyújtottunk be támogatási kérel-
met a Magyar Falu Program Falusi Civil Alapjához egyesületi 
kisbusz beszerzésére, hiszen a vízitúrák lebonyolításához elen-
gedhetetlen a saját jármű. Ezúttal végre pozitív elbírálás szüle-
tett: közel 7 millió forint támogatást nyertünk el. Egy jól is-
mert, megbízható előélettel rendelkező kisbusz mellett dön-
töttünk, amelyet azóta már fel is matricáztunk. Így 2026-ban a 
túrák alkalmával már saját arculati elemekkel ellátott járművel 
találkozhatnak velünk az érdeklődők. 

Programjainkra rátérve: az év első nagy eseménye idén is a 
harmadik alkalommal, a halászléfőző versennyel egy időben 
megszervezett vízitúra-kóstolgató volt, amely ismét mérföld-
kőnek bizonyult az egyesület életében. Átléptük a 200 fős lét-
számhatárt: összesen 221 vállalkozó kedvű résztvevő – kicsik 
és nagyok – szállt vízre velünk azon a gyönyörű nyári napon.  

A nap zárásaként egy különleges túra során aznap Csörötne-
ken fellépő Zanzibar zenekar tagjait is megismertethettük a 

Rába varázsával. Az eseményről készült videót napok alatt 
több mint húszezren tekintették meg az interneten. 

A nyár folyamán a vízitúráké volt a főszerep. A kereskedelmi 
túrák mellett folyamatosan zajlott az iskolai dolgozóknak szóló 
vízitúrás program is: öt iskola összesen 154 pedagógusa vett 
részt rajta. A Szentgotthárd–Csörötnek rafting túrát követően 
ebéddel vagy vacsorával, valamint frissítőkkel vendégeltük 
meg őket az Akácfa Kempingben. 

A szezont igyekeztünk méltó módon lezárni, ezért szeptem-
berben két alkalommal napnyugta-túrákat szerveztünk. A kép-
zett túravezetők felügyelete mellett a résztvevők megtapasz-
talhatták, milyen a Rába romantikája a csillagos ég alatt, Csö-
rötnektől Rábagyarmatig. A kiszállással kapcsolatos nehézsé-
gek miatt ezt a programelemet a jövő évben újra kell gondol-
nunk. 

Saját programjainkon túl idén is részt vettünk a tavaszi Rába-
takarításon, amely évről évre rendszeres közösségi szerepvál-
lalásunk része. 

A versenyeken való részvétel sem maradt el. A Rába100-as 
túrán Ikervárig négy egységgel és egy újonccal indultunk. A 
RábaLapátolás – mint az Országos Vízitúra-bajnokság egyik 
fordulója – egyre népszerűbb az egyesület tagjai körében: 
négy egység indult, egy első és egy második helyezést szerez-
ve. Ott voltunk az UltraRábán, valamint a Hervis Balaton-
átevezésen is egy-egy csapattal. A jubileumi, harmincadik Rá-
ba Maratonról két dobogós helyezéssel tértünk haza. Évek óta 
visszajáró résztvevői vagyunk a leobeni Mur Challenge-nek, 
ahol idén egy kategóriagyőzelmet is elértünk. Emellett népes 
csapattal, összesen hat egységgel (egy outrigger, három kenu 
és két raft) álltunk rajthoz a csehországi Krumlov Maratonon. 

A vízitúrás szezon végéhez közeledve olyan programot is sze-
rettünk volna kínálni elsősorban a falu lakosságának – de ter-
mészetesen minden érdeklődőnek –, amelyhez nem feltétle-
nül szükséges hajóba szállni, mégis maradandó élményt nyújt. 
Meghívásunkat már nyáron elfogadta, majd október 24-én 
élménybeszámoló előadást tartott Rakonczay Gábor extrém-
sportoló a zsúfolásig megtelt művelődési házban. Gábor 75 
napot töltött az óceánon, hogy egymaga, egy kenuban átkel-
jen Európából Amerikába. Előadásában játszi könnyedséggel 
mesélt felfoghatatlan élményekről és halálközeli helyzetekről, 
amikor a legközelebbi szárazföld több ezer kilométerre van, 
alatta pedig 4–5 ezer méter mélység tátong. Hátborzongató 
volt hallgatni, és szembesülni azzal, milyen apró porszemek 
vagyunk a Földön. 

Az új évre is már rengeteg új ötlet van a tarsolyunkban, me-
lyekkel kicsiket és sportolni kedvelőket igyekszünk megcéloz-
ni, illetve a már megszokott programjainkra is számíthatnak az 
érdeklődők, természetkedvelők. 

Összességében büszkék vagyunk a 2025-ös esztendőnkre: a 
több mint 60 vízre szállásra, 5000 kilométert meghaladó eve-
zett távra és nem kevesebb mint 500 vízitúrázó vendégre. 
Soha rosszabbat – és jó vizet a jövő évre! 

A cso ro tneki „evezo so k” elmu lt e ve  
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